
�Už tam budem?�“

Tahle otázka se obvykle ozývá ze zadního sedadla auta 
a vlastně říká, že důležitější je cíl než cesta samotná. Těžko 
by něco mohlo být dál od pravdy!

Součástí každého dobrodružství už je to, jak se dostáváte 
na místo – ať už autem, letadlem, lodí nebo vlakem. Měli 
bychom si užívat i samotné cestování. 

Když si tuhle knížku vezmete s sebou – kamkoliv –, objevíte 
na výletech nové a zajímavé věci, kterých jste si doteď možná 
ani nevšimli. Pokaždé když vyjdete ven ze dveří, čeká na vás 
cesta. Cestování nemusí znamenat jen prázdniny strávené 
někde u moře nebo daleko v zahraničí. Dokonce i obyčejná 
cesta do obchodu s potravinami, do parku nebo k zubaři může 
být plná věcí, kterých si normálně nevšímáme. Je zábava 
je zdokumentovat pomocí klikyháků, koláží a různých slov 
a zaznamenat, kde jste byli a co jste tam dělali. 

Díky této knize uvidíte svět v jiném světle a budete o něm 
jinak přemýšlet. Čím víc vidíme, tím víc se dozvídáme 
o druhých i o sobě. 

Tak jděte do toho. Zapište si to. Načmárejte si to, 
vystříhejte to, nalepte to a vybarvěte. Venku je veliký svět 
a čeká jen na vás!

Stejně jako ve všech svých čmáracích knížkách 
bych vám doporučila, abyste si tuhle prolistovali 

a začali tam, kde se vám to zdá nejlepší. Nemusíte 
začínat na začátku a řešit jeden úkol za druhým. Můžete 
pracovat na několika najednou a řešit je na přeskáčku, 
jestli chcete. Ve svých denících mívám vždycky 
rozdělaných několik stránek. 

Tahle kniha nemá být záznamem jedné cesty nebo 
prázdnin. Můžete podniknout spoustu různých 

cest. Nastal čas dívat se na sebe jako na každodenního 
dobrodruha. 

První kapitola obsahuje cvičení na povzbuzení 
tvořivosti. Použijte ji pokaždé, když bude 

potřebovat trošku inspirace nebo jen malé pošťouchnutí. 

Druhá kapitola váz vyzve k imaginárním výletům, 
které podnítí vaši tvořivost tak, jak jste si ani 

nesnili! Hrajte si v téhle kapitole pokaždé, když budete 
chtít vyrazit na imaginární prázdniny. 

Třetí kapitola vás provede po opravdových cestách – 
krátkých i dalekých. Díky vybájeným procházkám 
a posilování svalů tvořivosti se naučíme cestovat 
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Cestovat s výtvarnými potřebami nemusí být složité. 
Stačilo by vám mít v kapse propisku nebo obyčejnou 
tužku. Ale pokud chcete mít víc možností a nástrojů, 
navrhuju vám, abyste měli po ruce následující věci:

ČERNÉ MIKROFIXY
Můžete zkusit klasické černé mikrofixy Centropen, 
Stabilo a další. Vyrábějí se s různě silnými hroty, 
nejtenčí je silný pouze 0,1 mm, nejsilnější bývají 0,8 mm. 

GELOVÁ PERA
Ráda s sebou nosím 
gelová pera, protože 
stránky deníků jsou díky nim hezky barevné a můžu 
jimi vytvářet zářivé čmáranice. Jakékoliv gelové pero je 
skvělé. Můžete vyzkoušet obyčejná barevná gelová pera, 
gelová pera s třpytivými či neonovými náplněmi nebo 

s nejrůznějšími jinými efekty.

Ptejte se po nich v papírnictvích i ve speciálních obchodech 
s výtvarnými potřebami. 

Můžete použít jakékoliv barevné fixy, které máte zrovna 
po ruce.

PASTELKY
Hodí se jakákoliv pastelka! Ráda používám akvarelové 
pastelky – můžete je buď použít jako normální pastelky, 
nebo si namočit špičku prstu a rozetřít barvu po stránce, 
jako by to byly vodovky. 

STABILO WOODY 3 V 1
Tyhle tlusté pastelky existují v 18 barvách a dají se 
použít zároveň jako pastelky, vodovky i voskovky. Extra 
silná tuha píše i na nejrůznější hladké povrchy a hodí se 
i na malování!
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LEPICÍ PÁSKA VE STROJKU
Mým oblíbeným nástrojem na koláž je 
lepicí páska ve strojku, který vypadá 
podobně jako korekční roller s bílou 
páskou. Lepicí pásku ve strojku vyrábí 
například značka Pritt. K dostání je 
ve specializovaných prodejnách. 

PAPER CLIPS
S pomocí kancelářských sponek můžete ke stránkám 
deníku připevnit nejrůznější věci. Navíc vnesou 

na stránky pěkný šmrnc, protože jsou k dostání 
v nejrůznějších barvách i tvarech. 

FOTORŮŽKY
Hezký a cool způsob, jak do téhle knížky 
zapojit i fotky. 

SAMOLEPKY
Tolik samolepek a tak málo času! Je to skvělý způsob, 
jak na stránky tohoto deníčku přidat osobité detaily. 
Můžete je taky použít na přilepení fotek a dalších věcí. 

TUŽKA DVOJKA
Tužka tvrdosti 2 (neboli HB) je vyzkoušená celými 
generacemi! Jenom moc nepoužívejte gumu na konci. 
Nejlepší je čmárat bez přestání – nepřerušujte tok 
myšlenek tím, že začnete gumovat. 

Obyčejné vos-
kovky propůjčí vašim čmáranicím 
zvláštní texturu. Můžete taky použít 
olejové pastely a moc na ně netlačit. Jen je 
nezapomeňte pořádně rozetřít, jinak se vám barva 
otiskne na protilehlou stránku. 

Na stránky knihy můžete přidělat obrázky a fotky mnoha 
různými způsoby. 

GLUE STICKS
Vyplatí se koupit si nějaké 
lepší lepidlo v tyčince (třeba značky UHU nebo Pritt) –  
nadělají méně nepořádku než obyčejná lepidla.
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LEPICÍ PÁSKY
Nejrůznější izolepy, papírové washi pásky či maskovací 
pásky – použít můžete cokoliv! Budou se hodit na lepení 
fotek nebo na koláže. Obyčejná průhledná izolepa může 
časem ztmavnout, ale o to zajímavěji bude vypadat. Je 
snadné nechat se unést všemi úžasnými lepicími páskami, 
které jsou k dostání, ale zkuste se držet při 
zemi a vybrat si jen jednu nebo dvě, abyste 
při cestování měli místo i na další věci. 

Je dobré s sebou nosit nůžky, abyste mohli 
vystřihovat obrázky či různé tvary třeba 
z časopisů. Když budou malé, o to lépe se 
s nimi budou vystřihovat jemné detaily. 

Když cestujete, sbírejte nejrůznější kousky papíru, 
mašlí, známek, účtenek, obalů od sladkostí 
a plochých věcí, které najdete na zemi (nic 
nechutného!). Cokoli placatého se dá snadno 
přilepit nebo jinak přidělat do knihy. Než vyrazím, 
sesbírám všechny takové drobnosti, které už mám, a pak 
je během svých dobrodružství používám v knize. 

Mít s sebou na objevitelské výpravy foťák je super. 
Můžeš svá dobrodružství zdokumentovat pomocí fotky, 
když na to klikyháky a slova nestačí. 

Pokud s sebou nosíte foťák, je samozřejmě úžasné 
mít s sebou taky maličkou tiskárnu na fotky. 
Existuje několik různých typů, které se propojí přímo 
s vaším telefonem nebo foťákem. Není to ale vůbec 
nutnost. Fotky si můžete jednoduše vytisknout doma 
a dokumentaci dokončit později. 

Ráda nosím všechny svoje výtvarné potřeby a věci 
na koláž v pouzdře nebo penálu, který není větší než tato 
kniha. Díky tomu toho s sebou nenosím příliš. Vyberte 
si pomůcky, které vám vyhovují nejvíc, a omezte to 
na množství, které se vám vejde do penálu. Vyberte 
si jen několik barev pastelek a fixů, nemusíte s sebou 
nosit celou sadu. Dá se samozřejmě použít i malý 
plastový sáček se zipem (jaké se používají do mrazáku 
a do letadla). Můžete ho pevně uzavřít a díky tomu, že je 
průhledný, v něm snadno najdete, co budete potřebovat. 


